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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 98  DEL    18/09/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

OGGETTO Ordine del giorno dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia: “Spostamento mercatino settimanale 

di Scoglitti.” 
Addì diciotto  del mese di settembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbali precedenti.(trattato) 

2. Riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi dell’art. 194, comma 1 lett. a) del DLVO 

267/2000, afferente la corresponsione di indennità sostitutiva di ferie, risarcimento danno e 

spese legali in esecuzione della Sentenza del Tribunale di Ragusa n. 710/2022.(ritirato) 

3. Revoca deliberazione del Consiglio Comunale n. 134 dell’11/7/2017 avente ad oggetto 

“Programmi integrati per il recupero e la riqualificazione della città. Approvazione 

progetto presentato dalla ditta Ingallina Giuseppe costruzione s.r.l. e Schema di 

Convenzione” e revoca deliberazione del Consiglio Comunale n.7 del 09.01.2018 avente ad 

oggetto “Delibera G.M. n. 582 del 19.12.2017 – modifiche ed integrazioni della delibera di 

G.M. n. 301 del 29.06.2017. Proposta di valutazione alle modifiche da sottoporre al 

Consiglio Comunale”. .(trattato) 

4. Interpretazione Autentica degli artt. 43 e 44 dello Statuto Comunale.(ritirato) 

5. Istituzione di una commissione d’indagine per quantificazione somme derivanti da cartelle 

ingiunzioni 2000-2015 ex “ rottamazione quater”.(trattato) 

6. Consulta per la Sicurezza Stradale e la Mobilità sostenibile del Comune di Vittoria. 

Designazione n. 2 consiglieri comunali quali componenti. .(trattato giusta prelievo del 

punto) 

Argomenti aggiunti 

7. Ordine del giorno dei consiglieri del gruppo Fratelli d’Italia: “Spostamento mercatino 

settimanale di Scoglitti” Inserimento giusta approvazione della seduta consiliare del 5 

Settembre 2023. 

8. Comunicazioni del Presidente.(trattato) 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:30 risultano: 
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 Consiglieri assenti n.     4 (Biondo, Cannizzo,  Greco, Scuderi) 

 Consiglieri presenti n. 20. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini, gli Assessori Avola,  Campailla,  Licitra,  Nicastro; il Funzionario  D.ssa 

Mallo. 

 

Il Presidente chiama in trattazione il punto 7 dell’o.d.g che consiste in un ordine del giorno presentato dai 

consiglieri del Gruppo F.d.I avente per oggetto: “Spostamento mercatino settimanale di Scoglitti.” 

Il consigliere proponente  Cannata illustra l’argomento, aggiunto giusta approvazione della seduta consiliare del 5 

Settembre 2023. 

Con riferimento allo spostamento, annunciato via social e tramite  volantini informali, del mercatino settimanale di 

Scoglitti dall’attuale sede di Via O. Costantino alla sede di Via Taranto, il consigliere evidenzia le problematiche 

date dall’insufficienza dei posteggi del nuovo sito, previsti dall’attuale Regolamento sulle aree pubbliche  in 

numero di 66, ed altri problemi di natura logistica e commerciale.  

Chiede, pertanto,  che l’Amministrazione si impegni  a sottoporre al Consiglio Comunale ogni eventuale variazione 

ed adozione di atti ritenuti opportuni riguardo alla variazione dell’allocazione del predetto mercatino, previa 

l’audizione delle rappresentanze degli esercenti commerciali ivi operanti. 

 

Entra in aula il consigliere Scuderi (presenti n. 21) 

  

Interviene l’assessore Licitra, precisando che in atto non è previsto alcuno spostamento del mercatino settimanale 

di Scoglitti; prosegue con un excursus storico sull’istituzione in via sperimentale del mercatino settimanale in 

questione a partire dal  2000,  ripetuto nel corso degli anni fino alla definitiva proposta di istituzionalizzazione con 

una deliberazione  di Giunta Municipale e l’approvazione e regolamentazione con  deliberazione del Consiglio 

Comunale del 2018. 

L’Assessore presenta le criticità logistiche e di natura igienico sanitaria, segnalate da residenti e non residenti, 

dell’attuale sito e quali vantaggi deriverebbero da un eventuale sistemazione negli spazi di Via Taranto, realizzati 

con fondi regionali e destinati all’utilizzo mercatale in questione. 

 

Interviene il Presidente proponendo un’interlocuzione con gli operatori del settore e/o i loro rappresentanti presenti 

in aula, previa sospensione dei lavori d’aula. 

Per mozione d’ordine,il consigliere Prelati chiede, di conoscere con esattezza i motivi della sospensione. 

La discussione tra il Presidente ed il Consigliere Prelati diventa abbastanza animata, pertanto, alle ore 20.00 il 

Presidente decide di sospendere per un breve lasso di tempo la seduta. 

 

Alla ripresa dei lavori alle ore 20.05, all’appello nominale risultano: 

 Consiglieri assenti n.     3 (Biondo, Campailla,Cannizzo) 

 Consiglieri presenti n. 21. 

Entra in aula il consigliere Campailla (presenti n. 22) 

 

Il consigliere Prelati interroga il Presidente sull’ opportunità di invitare ufficialmente i rappresentanti della 

categoria o anche i singoli operatori mercatali per conoscere i loro punti di vista in merito alla problematica; in 

modo  tale da consentire a tutti i consiglieri un’adeguata conoscenza dei fatti e poter concertare le soluzioni più 

adeguate. Inoltre, riferisce di  non sapere se gli esercenti presenti in aula siano rappresentativi di tutta la categoria o 

si esprimono a titolo personale. 

Il Presidente precisa  che non si tratta di una seduta aperta, la discussione verte sui contenuti di un ordine del giorno 

in aggiornamento;il consigliere Iaquez ha chiesto la sospensione, ex art. 36 del regolamento dei lavori d’aula,  che 

viene sottoposta a votazione. 

  
La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

Consiglieri presenti     n. 22 

Consiglieri assenti      n.   2 (Biondo Cannizzo) 

Voti favorevoli             n.  22  
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Alle ore 20:08 il Consiglio comunale è sospeso. 

All’appello nominale delle ore 20.48 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     7 (Argentino, Biondo, Campailla,Cannizzo, Gravina. Romano, Siggia,) 

 Consiglieri presenti n. 17 

 

Prosegue il dibattito in aula con gli interventi dei consiglieri: Artini, Vinciguerra, Pelligra, Avola, Noto, Scuderi, 

Greco, Nicastro, Dieli, Speranza, Sallemi. 

Dagli interventi emergono le criticità inerenti i problemi logistici per i residenti della zona, i problemi igienico/sanitari 

nonché   di sicurezza dei luoghi e quelli strettamente inerenti l’abusivismo commerciale e la determinazione di voler 

risolvere la questione, previa la concertazione con gli interessati e le organizzazioni di categoria. 

Il Presidente pone l’attenzione su alcuni aspetti e possibili scelte ritenute positive per la risoluzione di tali criticità. 

 

Escono dall’aula i consiglieri: Artini, Greco, Iaquez,Noto, Pelligra, Prelati, Speranza (presenti n. 10) 

 

Per l’Amministrazione interviene ad ulteriori precisazioni l’assessore Licitra. 

 

Effettuano, di conseguenza,  i loro interventi i consiglieri : Scuderi e Mascolino. 

 

A discussione ultimata, su proposta del consigliere Sallemi, il Presidente pone ai voti l’aggiornamento della seduta per 

il  10 ottobre p.v., con mandato di invitare i rappresentanti di categoria e tutti gli operatori commerciali, assegnatari 

dei posteggi all’interno della struttura mercatale di che trattasi. 

 

 La votazione per appello nominale  risulta essere la seguente: 

Consiglieri presenti     n. 10 (Avola, Cannata, Dieli, Fiore, Mascolino, Nicastro, Sallemi, Scuderi, Vinciguerra, 

Zorzi) 

Consiglieri assenti      n.  14 

Voti favorevoli            n.  10  

 

 

La seduta del Consiglio comunale è aggiornata al  10  ottobre  2023. L’ invito a partecipare sarà esteso ai 

rappresentanti di categoria e a tutti gli operatori titolari di posteggio all’interno del mercatino settimanale di Scoglitti.  

Alle ore 22:55 si chiudono i lavori. 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

      Vinciguerra                                                   Fiore                                                       Carugno 


